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1. Identifica el oxidant i el reductor de les següents reaccions.
a. CaSO4 + Fe(FeSO4 + Ca

b. MnO2 + P2O5(MnF2 + P2O5 + H2O

2. Ajusta les següents reaccions:

	a) KBr + Cl2 ( KCl + Br2
	b) KMnO4 + HCl ( MnCl + KCl + H2O + Cl2

	c) HNO3 + C ( NO + CO + H2O
	d) KIO3 + KI + HCl ( KCl + I2 + H2O

	e) Cl2 + H2O + P2O3 ( P2O5 + HCl
	f) KIO3 + Cl2 + KOH ( KIO4 + KCl + H2O

	g) SO2 + HMnO4 ( Mn(OH)2 + H2SO4
	h) K2Cr2O7 + H2S + HCl ( CrCl3 + S + KCl + H2O

	i) NaBr + HNO3 ( Br2 + NO2 + NaNO3 + H2O
	j) HNO3 + Cu ( Cu(NO3)2 + NO + H2O

	k) FeCl2 + K2Cr2O7 + HCl ( FeCl3 + CrCl3 + KCl + H2O 
	l) KMnO4 + H2SO4 + H2O2 ( KHSO4 + MnSO4  + O2 + H2O 

	m) Cl2 + Na2SO3 + H2O  ( HCl + Na2SO4
	n) K2Cr2O7 + HCl ( KCl + CrCl3  + H2O + Cl2


3. En la reacció HNO3 + HCl(NO2 + H2O + Cl2, Quin volum de clor es podrà obtenir en condicions normals a partir de 50 ml de HCl 2M ? Quina quantitat d’acid nitric 1,3M farà falta?








       Sol: V(Cl2)= 1,12 l; V(nitric) = 0,077 l
4. Quin dels següents metalls pot ser oxidat pel Cu+2: Ni, Ag, Al i Sn. Raona la resposta.

5. Indica cert o fals:

a. Una pila solament és elèctricament neutra quan es gasta.

b. La pila s’esgota quan deixen d’existir electrons al seu interior.

c. El Cu te un potencial major que el Ferro(III), per tal cosa el coure es un oxidant major,
d. Una pila sempre té un valor de fem positiva.

6. Indica els components i el potencial de cel·la de la pila: Cu+2(aq)|Cu(s)  i Na+(aq)|Na(s).Escriu de forma correcta la pila. 







      Sol: AE= 3,05 v
7. Indica quins dels processos són espontanis:

e. Ag(s) + Li+(aq) ( Ag + (aq) + Li(s)

f. Ag + (aq) + Cu(s) ( Ag(s) + Cu+2(aq)

8. Explica perquè el Coure no reacciona amb el HCl i si que ho fa amb l’HNO3.

9. A partir del llistat de potencials de reducció, Quina serà la pila construïda amb els següents elèctrodes, tindrà major fem: Al+3|Al; K+|K;Cl2|Cl-;Pb+2|Pb;Sn+2|Sn.

10. Ataca el HCl a l’argent? Raona la resposta
11. Si desitgen argentar una barra de metall dipositant 0,5 g d’argent, Quants de temps ha de circular un corrents de 0,4 A?







    Sol: 18,6 minuts
12. Fem passar un corrent de 0,5 A durant 1,5 hores a traves d’una cuneta amb clorur de calci fos. Escriu les reaccions que es donen i calcula la massa dipositada en cada elèctrode.
Sol: m(Cl2) = 0,994 g ; m(Ca)= 0,56 g
NOTA: podeu utilitzar el llistat de potencials estardad d’elèctrode sempre que siga necessari.
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